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Versión estenográfica de la sesión extraordinaria urgente de la Junta General 
Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral. 
 

Ciudad de México, 31 de octubre de 2025. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Muy buenas tardes a todas y todos. 
 
Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 17, numeral 3 del Reglamento de 
Sesiones de la Junta General Ejecutiva, presidiré esta sesión extraordinaria urgente 
en virtud de que la Consejera Presidenta no podrá iniciar la misma, por encontrarse 
en labores propias de su encargo. 
 
Para efectos de la sesión extraordinaria urgente y en razón de que se trata de una 
sesión en modalidad virtual, procederé a pasar lista de manera nominal a las y los 
integrantes de este órgano colegiado. 
 
Licenciado Alejandro Sosa Durán. 
 
El Director Ejecutivo del Registro Federal de Electores, Licenciado Alejandro 
Sosa Durán: Muy buenos días a todas y todos. Presente, Secretaria Ejecutiva. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Licenciada Guadalupe Yessica Alarcón Góngora. 
 
La Encargada del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Prerrogativas y 
Partidos Políticos, Licenciada Guadalupe Yessica Alarcón Góngora: Muy buen 
día, Secretaria Ejecutiva. Titular del Órgano Interno de Control, compañeros y 
compañeras, presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Licenciado Roberto Carlos Félix López. 
 
El Encargado del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Organización 
Electoral, Licenciado Roberto Carlos Félix López: Buenas tardes, Secretaria 
Ejecutiva, a todas y a todos. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Licenciada Iliana Araceli Hernández Gómez. 
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La Encargada del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Capacitación 
Electoral y Educación Cívica, Licenciada Iliana Araceli Hernández Gómez: Muy 
buenas tardes, Secretaria Ejecutiva. Muy buenas tardes a todas y a todos, Titular 
del Órgano Interno de Control. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestro Jorge Egren Moreno Troncoso. 
 
El Encargado del Despacho de la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional 
Electoral Nacional, Maestro Jorge Egren Moreno Troncoso: Muy buenas tardes, 
Secretaria Ejecutiva. Muy buenas tardes, colegas. Muy buenas tardes, Titular del 
Órgano Interno de Control. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestro Jesús Octavio García González. 
 
El Encargado del Despacho de la Dirección Ejecutiva de Administración, 
Maestro Jesús Octavio García González: Secretaria Ejecutiva, buenos días. 
Presente. Saludos a todos y todas. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Muchas gracias. 
 
Licenciado Cristian Elías Rodríguez Valdez, en representación de la Dirección 
Ejecutiva de Asuntos Jurídicos. 
 
En Representación de la Dirección Ejecutiva de Asuntos Jurídicos, Licenciado 
Cristian Elías Rodríguez Valdez: Presente, Secretaria Ejecutiva. Buenos días a 
todas y todos. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Muchas gracias. 
 
Maestro Isaac David Ramírez Bernal.  
 
El Encargado del Despacho de la Unidad Técnica de Fiscalización, Maestro 
Isaac David Ramírez Bernal: Buenas tardes, Secretaria Ejecutiva, Titular del 
Órgano Interno de Control, colegas. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestro Mario Velázquez Miranda. 
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El Encargado del Despacho de la Unidad Técnica de lo Contencioso Electoral, 
Maestro Mario Velázquez Miranda: Buenas tardes, Secretaria Ejecutiva. Buenas 
tardes a todas y todos. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestro Pedro Pablo Chirinos Benítez.  
 
El Encargado del Despacho de la Unidad Técnica de Vinculación con los 
Organismos Públicos Locales, Maestro Pedro Pablo Chirinos Benítez: Gracias, 
Secretaria Ejecutiva, buenas tardes. Titular del Órgano Interno de Control y 
compañeras, compañeros. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestra María del Carmen Urías Palma. 
 
La Encargada del Despacho de la Coordinación Nacional de Comunicación 
Social, Maestra María del Carmen Urías Palma: Gracias, Secretaria Ejecutiva, 
Buenas tardes a todas y a todos. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestra Marisa Arlene Cabral Porchas. 
 
La Titular de la Coordinación de Asuntos Internacionales, Maestra Marisa 
Arlene Cabral Porchas: Presente, Secretaria Ejecutiva. Buenas tardes a todas y 
todos.  
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestro José Alberto Pérez de Acha. 
 
El Encargado del Despacho de la Unidad Técnica de Servicios de Informática, 
Maestro José Alberto Pérez de Acha: Presente, Secretaria Ejecutiva. Saludos a 
todos. Buenas tardes. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Licenciado José Luis Arévalo Romo. 
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El Titular de la Unidad Técnica de Transparencia y Protección de Datos 
Personales, Licenciado José Luis Arévalo Romo: Buenas tardes, Secretaria 
Ejecutiva. Compañeras y compañeros. Presente. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Arquitecta Flor Dessiré León Hernández. 
 
La Titular de la Unidad Técnica de Igualdad de Género y No Discriminación, 
Arquitecta Flor Dessiré León Hernández: Buenas tardes. Presente, Secretaria 
Ejecutiva. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Maestra Rosa María Bárcena Canuas. 
 
La Directora del Secretariado, Maestra Rosa María Bárcena Canuas: Buenas 
tardes. Presente. Secretaria Ejecutiva. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Ciudadano Víctor Hugo Carvente Contreras. 
 
El Titular del Órgano Interno de Control, Ciudadano Víctor Hugo Carvente 
Contreras: ¿Qué tal? Muy buenas tardes, Secretaria Ejecutiva. Estimados todos. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias. 
 
Y la de la voz. 
 
Para efectos de la sesión extraordinaria urgente de Junta General Ejecutiva de esta 
fecha hay una asistencia inicial de la totalidad de directoras, directores ejecutivos y 
unidades técnicas con una representación, que es el caso de la Dirección Ejecutiva 
de Asuntos Jurídicos, esto de manera virtual, por lo cual existe quorum legal para 
su realización. 
 
Está a su consideración el orden del día. 
 
Si no hay intervenciones, integrantes de esta Junta General Ejecutiva se consulta 
si se aprueba el orden del día, así como la dispensa de la lectura de los documentos 
que contienen el asunto previamente circulado, para así entrar directamente a la 
consideración de los mismos. 
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Quien esté de acuerdo, por favor levantar su mano. 
 
Gracias. 
 
Queda aprobado por unanimidad de los presentes el orden del día, así como la 
dispensa de la lectura de los documentos previamente circulados.  
 

Punto 1 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: El punto 1 del orden del día corresponde al asunto solicitado 
por la Unidad Técnica de Fiscalización. 
 

Apartado 1.1 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Y es el relativo al Proyecto de Acuerdo de la Junta General 
Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral, por el que se aprueba a la Unidad Técnica 
de Fiscalización las modificaciones de los Proyectos Específicos J200210 
“Sustanciar y resolver procedimientos sancionadores en materia de fiscalización 
relacionados con el Proceso Electoral del Poder Judicial de la Federación”, J200310 
“Fiscalización Proceso Electoral Extraordinario 2024-2025 para la elección de 
cargos del Poder Judicial de la Federación”, L207110 “Mantenimiento, operación, 
administración y desarrollo de los sistemas auxiliares en fiscalización” y G200910 
“Orientación para el cumplimiento de la fiscalización electoral”, mismos que forman 
parte de la Cartera Institucional de Proyectos del Instituto Nacional Electoral del 
ejercicio fiscal 2025. 
 
Está a su consideración.  
 
Tiene el uso de la palabra el Maestro Isaac David Ramírez Bernal, Encargado del 
Despacho de la Unidad Técnica de Fiscalización. 
 
El Encargado del Despacho de la Unidad Técnica de Fiscalización, Maestro 
Isaac David Ramírez Bernal: Con su venia, Secretaria Ejecutiva.  
 
Integrantes de la Junta General Ejecutiva los recursos cuya reasignación se solicita 
en este proyecto de acuerdo provienen de economías del proyecto J200310. La 
eficiente gestión del parque vehicular desarrollada por la Dirección de Servicios 
Materiales de la Dirección Ejecutiva de Administración hizo posible que las labores 
de campo asignadas a esta Unidad Técnica pudieran desarrollarse sin requerir el 
arrendamiento de 150 vehículos. Ello permitió estas economías cuya reasignación 
se propone.  
 
Así se propone que $3,894,568 pesos se asignen a la continuación de las 
contrataciones de personal de honorarios eventuales. Este personal atenderá 
funciones relativas al seguimiento y, en su caso, acatamiento de resoluciones 
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derivadas del proceso electivo de personas juzgadoras que alcanza montos 
bastante grandes en cuanto a las quejas interpuestas. Este personal actuará en las 
vertientes contable y jurídica de los acatamientos que resulten.  
 
Asimismo, se prevé adelantar trabajos para el desarrollo del nuevo sistema de 
contabilidad en línea, que estamos realizando en coordinación con la Unidad 
Técnica de Servicios de Informática. Adicionalmente habrá que actualizar modificar 
y alinear los sistemas auxiliares de fiscalización para el mejor desarrollo de las 
tareas encomendadas a esta Unidad Técnica de Fiscalización.  
 
Agradezco el eficaz apoyo de la Dirección Ejecutiva de Administración en la 
dictaminación de este proyecto, así como a la Dirección Ejecutiva de Asuntos 
Jurídicos en la certificación correspondiente. 
 
Por supuesto mi gratitud a nuestra Consejera Presidenta Guadalupe Taddei Zavala, 
y a nuestra Secretaria Ejecutiva Claudia Arlett Espino por su anuencia para la 
celebración de esta sesión. 
 
Es cuanto, Secretaria Ejecutiva. 
 
La Secretaria Ejecutiva y Secretaria de la Junta General Ejecutiva, Doctora 
Claudia Arlett Espino: Gracias, Maestro Isaac David Ramírez Bernal. 
 
¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra?  
 
Si no hay más participación, quiero hacer uso de la palabra para comentar de nueva 
cuenta que en virtud del desarrollo de la administración y proyectos que van 
avanzando en el año y que es posible tener economías y dedicarlos a tareas que 
nos quedan aún pendientes. 
 
Recordar que en el área de fiscalización son parte de los procesos que siguen 
pendientes aún después del término del 28 de agosto que culminaba en tribunales 
el proceso electoral, la fiscalización es uno de nuestros procesos después de cada 
proceso electoral, en este caso el Extraordinario del Poder Judicial de la Federación, 
que van o siguen avanzando posterior a las etapas que marcan dichos procesos 
electorales y que hoy es posible en virtud de una buena administración, de poder 
tener economías, reasignar dentro de los proyectos institucionales de la cartera 
institucional de proyectos para solventar aquello que en el camino siguen 
teniéndose necesidades como este caso en específico de la fiscalización, 
cumplimiento de sentencias principalmente que se siguen dando, como ya lo 
dijimos, en virtud de ser parte fuera de las etapas que siguen teniendo desarrollo. 
 
Entonces mi reconocimiento a la Dirección Ejecutiva de Administración y, por 
supuesto, a quienes se encargan directamente de administrar dicho recurso que es 
la Unidad Técnica de Fiscalización, al área jurídica que nos apoya siempre en el 
caso de los dictámenes. 
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Y, no habiendo intervenciones, les pregunto. 
 
Integrantes de esta Junta General Ejecutiva, se consulta si se aprueba el proyecto 
de acuerdo identificado como el apartado 1.1 del orden del día.  
 
Quien esté de acuerdo, por favor, levantar su mano de la manera acostumbrada. 
 
Muchas gracias.  
 
Queda aprobado el proyecto de acuerdo identificado como el apartado 1.1 del orden 
del día por unanimidad de los presentes. 
 
Una vez agotado el asunto único del orden del día, señoras y señores integrantes 
de esta Junta General Ejecutiva, agradezco a todos ustedes su presencia en 
nombre de la Consejera Presidenta y Presidenta de la Junta General Ejecutiva y del 
mío propio. 
 
Muy buenas tardes. 
 
Y se levanta la sesión. 
 

Conclusión de la sesión  
 


